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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

W |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ |||

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Ktora technologia suszenia zielonki na siano jest najtansza, ale najbardziej ryzykowna?

A. Suszenie na pokosach.

B. Suszenie na przyrzadach.

C. Dosuszanie zimnym powietrzem.
D. Dosuszanie cieptym powietrzem.

Zadanie 2.
Ktore zboze ma najwigksze wymagania wodne?

A. Jegczmien ozimy.

B. Pszenica ozima.

C. Owies.

D. Zyto.
Zadanie 3.

W celu likwidacji kretowisk na wiosng na pastwisku nalezy zastosowac

A. brong talerzows.
B. brong wirnikows.
C. kultywator.

D. wioke.

Zadanie 4.

Podczas wieczormego doju pracownik obory zaobserwowal u krowy symptomy rui. Optymalnym
terminem krycia tej krowy jest okres

A. po 2 godzinach od zaobserwowania pierwszych objawow rui.

B. po 24 godzinach od zaobserwowania pierwszych objawow rui.

C. miedzy 6 a 12 godzing od zaobserwowania pierwszych objawow rui.
D. miedzy 12 a 18 godzing od zaobserwowania pierwszych objawow rui.

Zadanie 5.
Rasa bydta migsnego uzywang w Polsce najczesciej do krzyzowania towarowego jest

A. Piemontese.
Charolaise.
Limousine.
Hereford.
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Zadanie 6.

Jezeli stado liczy 100 tucznikéw, waga tucznika przy uboju to 110 kg, wydajnos¢ rzezna jest na
poziomie 80%, cena za 1 kg tuszy cieplej wynosi 4,00 zl, to przychod uzyskany ze sprzedazy tucznikéw
jest rowny

A. 3 520,00 zt
B.  35200,00 z1
C. 44 000,00 zt
D. 350200,00 z1

Zadanie 7.

Wakuometr kontrolujacy warto$¢ podci$nienia w instalacji oznaczono na schemacie dojarki konwiowe;j
numerem

A.

O 0w
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Zadanie 8.

Do przedsiewnych zabiegéw uprawowych pod kukurydzg na glebach cigzkich nalezy zastosowaé
A. brong¢ zebowg cigzka.
B. brong zgbowg z watem strunowym.

C. kultywator z z¢gbami sztywnymi z watem strunowym.
D. kultywator z z¢gbami spr¢zynowymi z walem strunowym.

Zadanie 9.

Opisang w ramce rasg jest
Rasa gorska o wysokosci w kiebie 132-145 cm, o masci gniadej,
A. hucu%ska. myszatej lub srokatej, czesto z charakterystyczng pregq grzbietowg
B. fiording, i zebroidalnym pregowaniem na koriczynach; uzytkowana przede
C. konik polski. wszystkim w gorskiej turystyce jezdzieckiej i hipoterapii
D. kon sokolski.
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Zadanie 10.
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Zdjecie przedstawia
A. stajni¢ uwi¢ziows.
B. stajni¢ boksows.
C. biegalnig Zrebigcs.
D. halg ujezdzeniows.
Zadanie 11.

Majac na uwadze wtasciwa pielggnacje konia, po powrocie z jazdy nalezy

A. wyczyscié sier§¢ whosiang szczotka 1 przetrzeé¢ jg wilgotng szmatky, przemy¢ pysk i oczy
gabka, wyczysci¢ kopyta kopystka.
B. wyczySci¢ sier§¢ metalowym zgrzeblem i przetrze€ jg wilgotng szmatka, przemyc¢ pysk i oczy
gabka, wyczysci¢ kopyta kopystka.
C. wyczySci¢ sierS¢ wtosiang szczotka i przetrze¢ ja wilgotng szmatka, przemy¢ pysk i oczy
gabka, wyczysci¢ kopyta druciang szczotka.
D. wyczyScic sier$¢ plastikowym zgrzeblem i przetrzed jg wilgotng szmatka, przemy¢ pysk i oczy
gabka, wyczysci¢ kopyta kopystka.
Zadanie 12.
Zdjecie przedstawia
A. solarium.
B. biegalnig.
C. boks dla klaczy.
D. gabinet zabiegowy.
Zadanie 13.
Warto§¢ temperatury i wilgotnosci wzglednej w pomieszczeniach dla koni powinna wynosi¢
odpowiednio
A. od 5 do 28°C, maksymalnie 80%
B. od 5 do 28°C, maksymalnie 40%
C. od 10 do 30°C,maksymalnie 60%
D. od 5 do 30°C, maksymalnie 80%
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Zadanie 14.

Wymagana powierzchnia boksu dla klaczy ze Zrebigciem wynosi

A, 9m?
B. 10m’
C. 12m?
D. 15m?
Zadanie 15.

Komplet przyrzadow stuzacych do pomiaru temperatury, wilgotnosci wzglednej i os$wietlenia

sztucznego w pomieszczeniach dla koni to termometr,

A. higrometr i barometr.

B. barometr i anemometr.

C. higrometr i anemometr.

D. higrometr i luksomierz.

Zadanie 16.
Zdrowego, dorostego konia charakteryzuje:

A. temperatura ciala 38,5°C, t¢tno spoczynkowe 40 uderzen na minutg, skéra dobrze naprg¢zona,
bez zmian chorobowych, blony $luzowe prawidlowo nawilzone, lekko rézowe, uszy zywo
reagujace, dobry apetyt, temperament i reakcja na bodzce zywe, ale zrOwnowazone.

B. temperatura ciata 38,5°C, tetno spoczynkowe 40 uderzen na minutg, skora zywa, bez zmian
chorobowych, blony §luzowe zaczerwienione i1 suche, uszy zywo reagujace, dobry apetyt,
temperament 1 reakcja na bodzce zywe, ale zrOwnowazone.

C. temperatura ciala 39°C, tetno spoczynkowe 60 uderzen na minute, skoéra dobrze naprezona,
bez zmian chorobowych, blony §luzowe prawidlowo nawilzone, lekko rézowe, uszy Zywo
reagujace, dobry apetyt, temperament i reakcja na bodzce zywe, ale zrOwnowazone.

D. temperatura ciata 38,5°C, t¢tno spoczynkowe 40 uderzen na minutg, skora dobrze naprezona,

bez zmian chorobowych, blony $luzowe prawidlowo nawilzone, lekko rézowe, uszy zywo

reagujace, dobry apetyt, nerwowe zachowanie.

Zadanie 17.

U konia zaobserwowano zmiany w obrebie stawu pecinowego tylnej konczyny — skora byla

zaczerwieniona, pokryta surowiczymi sqczqcymi sig pecherzykami, miejscami pojawialy sie skorupowate

strupki; ogolny stan zdrowia konia byl dobry.

Opisane objawy wskazujg na
A. ochwat.
B. zatrat.
C. grude.
D. szpat.
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Zadanie 18.
Szczepienie przypominajgce przeciwko grypie w przypadku koni sportowych powinno si¢ wykonywaé

co

S0 wp

6 miesiecy.
12 miesigcy.
2 lata.

3 lata.

Zadanie 19.

Jezeli podczas wypasu kon zranil si¢ w noge, krwawienie nie jest zbyt intensywne, rana kluta

prawdopodobnie $rednio gigboka, kon lekko kuleje, to, udzielajac mu pierwszej pomocy, nalezy

A. nalozy¢ opatrunek z waty i zabandazowac noge.
B. oczysci¢ rang, obmy¢ jodyna i natozy¢ opatrunek na nogg.
C. oczysci¢ rang, obmy¢ miejsce dookota skaleczenia wodg utleniong.
D. oczysci¢ rang, obmy¢ miejsce dookota skaleczenia woda utleniong i natozy¢ opatrunek na
noge.
Zadanie 20.
Na podstawie rodowodu klaczy Haga okresl umaszczenie jej dziadka ze strony matki.
A. Kary. kara kara
B. Skarogniady. §l. old.
C. Kasztanowaty. Hera Orbaldo
D. Siwy. kaszt. sk.gn.
§l. sl. old. old.
Hilda Probus Udea Orlando
Zadanie 21.
Postawg szpotawa przedstawia rysunek
A. H
B. F
C. E
D. G
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Zadanie 22.
Badania USG na zrebnos¢ klaczy w celu doktadnej i pewnej diagnostyki nalezy wykonaé

A. w2 dniu po pokryciu i po upltywie 3 miesig¢cy od daty krycia.
B. w7 dniu po pokryciu 1 po uptywie 3 miesiecy od daty krycia.
C. w2 dniu po pokryciu i po uplywie 2 miesigcy od daty krycia.
D. w 14 dniu po pokryciu i po uplywie 2 miesigcy od daty krycia.

Zadanie 23.

Krople siary na wymieniu, tzw. §wieczki, pojawiaja si¢ na
A. 3 miesigce przed porodem.
B. 2 miesiace przed porodem.

C. 30 dni przed porodem.
D. 2 dni przed porodem.

Zadanie 24.

Nowo narodzonemu zrebigciu nalezy podac siar¢ najpdzniej do

A. 2 godzin po porodzie.
B. 8 godzin po porodzie.
C. 24 godzin po porodzie.
D. 48 godzin po porodzie.

Zadanie 25.

Osoba prowadzaca zrebi¢ powinna:

A. nalozy¢ kantarek, i5¢ po lewej stronie Zrebigcia, przy jego lopatce, trzymac uwigz w lewej
rece, prawg rekg obejmowac Zrebig na wysokosci kigbu.

B. nalozy¢ kantarek, iS¢ po prawej stronie Zrebigcia, przy jego lopatce, trzymaé uwigz w prawej
rece, prawg rekg obejmowacé Zrebie na wysokosci kiebu.

C. nalozy¢ kantarek, iS¢ po lewej stronie Zrebigcia, przy jego glowie, trzymaé uwigz w prawej

rece.
D. i$¢ po lewej stronie Zrebigcia, przy jego topatce, prawg reka obejmowac Zrebi¢ na wysokosci
ki¢bu.
Zadanie 26.

Zajezdzanie konia pod lekka waga lub ciagnigcie lekkiego widka powinno si¢ rozpoczaé¢ w wieku

A. 12 miesigcy.
B. 18 miesigcy.
C. 2lat.
D. 3lat.
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Zadanie 27.

Miesigezny przychdéd z wynajmu boksow dla koni w pensjonacie wynosi 7 000 zt, w tym koszty
zywienia stanowig 60%. Ktéra kwota pozostanie miesigcznie do dyspozycji wiasciciela pensjonatu po
uwzglednieniu kosztéw zywienia?

A, 280 zt
B. 420 zt
C. 2800z
D. 4200z
Zadanie 28.

Konia nie powinno si¢ poic¢

A. przed porannym odpasem.

B. przed wieczornym odpasem.

C. 15 minut po intensywnym wysitku.
D. 4 godziny po intensywnym wysitku.

Zadanie 29.

Ziarno zyta jest niewskazane w zywieniu koni ze wzgledu na

A. zbyt niskg zawarto$¢ makroelementow.

B. zbyt niskg zawarto$¢ mikroelementow.

C. zawarto$¢ substancji antyodzywczych.

D. obecnos¢ zanieczyszczen pozniwnych.
Zadanie 30.

Ziarno owsa najlepiej podawac koniom w formie

A. grubo zesrutowane;j.
B. drobno zesrutowane;.
C. gniecione;.

D. niegniecionej.

Zadanie 31.
Witamina E ma wiasciwosci

A. antyoksydacyjne.

B. przeciwkrzywicze.
C. przeciwkrwotoczne.
D. przeciwgrzybicze.
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Zadanie 32.
Ktory zestaw pasz jest najwla$ciwszy dla klaczy karmigce)?

0w >

D.

Pobrano z arkusze24.pl

Nasiona bobiku, ziemniaki parowane, siano tgkowe, stfoma pszenna.

Ziarno owsa, otrgby pszenne, siano lgkowe, marchew czerwona.

Siano gkowe, marchew czerwona, stoma Zytnia.

Siano lgkowe, marchew czerwona, stoma jeczmienna.

Zadanie 33.

Ktora z opisanych sianokiszonek nadaje si¢ do podania koniom?

Zapach kwasny, brak zanieczyszczen piaskiem i ziemig, kolor nieco odbiega od koloru
Zapach kwasu mastowego, brak zanieczyszczen piaskiem i ziemig, kolor nieco odbiega od
Zapach alkoholu, brak zanieczyszczen piaskiem i ziemig, kolor nieco odbiega od koloru

Zapach stechlizny, brak zanieczyszczen piaskiem i ziemig, kolor odbiega od koloru materiatu

A.
materiatu wyjsciowego.
B.
koloru materiatu wyjsciowego.
C.
materiatu wyjsciowego.
D.
wyjsciowego.
Zadanie 34.

Tabela okres§la zawarto$¢ sktadnikow pokarmowych w sianie tgkowym. Wykorzystujac te dane, podaj

zawarto$¢ widkna surowego w 5 kg siana zbieranego w peini kwitnienia.

Zawartos¢ skfadnikéw odzywczych w 1 kg siana

- Wartos¢
Rodzaj siana Sucha masa (%) Wiékno surowe (g) energetyczna (MJ)
Petnia kwitnienia 86 267 8,0
Po przekwitnieciu 86 300 6,8

A
B

C.
D

133 g
135 ¢g
267 g
1335¢g
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Zadanie 35.

Na podstawie zamieszczonej tabeli okresl maksymalne dzienne zapotrzebowanie na biatko cigzko

pracujacego konia.

Dzienne zapotrzebowanie koni na energie i biatko zaleznie od wykonywanej pracy
Praca Energia (MJ) Biatko (g)
lekka 73-91 365-455
$rednia 91-109 455-545
ciezka 109-145 545-725
A. 545¢g
B. 550¢g
C. 600g
D. 725¢g
Zadanie 36.
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Kon rekreacyjny wykonuje nastgpujacg prace: step intensywny — 60 minut, ktus intensywny — 30 minut,
galop $redni — 20 minut.
Wskaz zapotrzebowanie tego konia na energi¢ (suma potrzeb bytowych i produkcyjnych), jezeli
zapotrzebowanie koni na energi¢ zaleznie od wykonywanej pracy jest nast¢pujace:

— konie bez pracy (potrzeby bytowe) — 73 MJ energii;

— step intensywny — 30 minut — 7 MJ energii;

— klus intensywny — 30 minut — 17 MJ energii;

— galop Sredni — 10 minut — 8 MJ energii.

Sianokiszonke z traw nalezy sporzadza¢ z materiatu

przewiednietego do 50-60% suchej masy.
przewig¢dnietego do 30-40% suchej masy.

wysuszonego do zawartosci 15-18% wody.

A. 32MJ
B. 47M]
C. 73M]
D. 120M]J]
Zadanie 37.

A.

B.

C.

D.

wysuszonego do zawarto$ci 20-25% wody.
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Zadanie 38.

Koniom nie nalezy podawa¢ marchwi pastewne;j

A. znacig zabrudzong ziemig.
B. zdodatkiem innych pasz.
C. w kawatkach.

D. w calosci.

Zadanie 39.

Stado koni liczy 25 sztuk. Wlasciciel zebrat 20 t siana. Ile siana musi dokupi¢ na okres Zywienia
zimowego trwajacego 200 dni, jezeli kazdy kof zjada dziennie w okresie Zywienia zimowego 5 kg

siana?
A, 25t
B. 5,0t
C. 12,5t
D. 25t
Zadanie 40.
Przyjmujac, ze:
— stado koni liczy 20 sztuk;

— $rednia dzienna dawka ziarna owsa dla 1 konia w okresie zimowym to 5 kg;
— $rednia dzienna dawka ziarna owsa dla 1 konia w okresie letnim to 4 kg;
— dhugos¢ okresu zywienia zimowego jest rowna 200 dni;
— dhugos$¢ okresu zywienia letniego jest rowna 165 dni;
— cena 1 t owsa wynosi 652 zt,
podaj roczny koszt ziarna owsa dla tego stada.

A, 2164,50z
B. 21 646,40 z1
C. 29200,30 zt
D. 36 500,40 zt
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